Удосконалення  у старшокласників навичок читання 
на уроках української мови
Сьогодні практично для всієї системи освіти важливим є формування у здобувачів освіти умінь розв’язувати комунікативні завдання з метою оволодіння спілкуванням.
Головне завдання вчителя-словесника чинна програма визначає як розвиток у здобувачів освіти уміння вільно спілкуватися українською мовою в різних мовленнєвих ситуаціях. Реалізація цього завдання передбачає, що мовленнєва діяльність формується в усіх її видах: аудіюванні, читанні, говорінні та письмі.
Загальновідомо, що читання – рецептивний вид мовленнєвої діяльності, що полягає в декодуванні графічних символів, тобто перекладі буквеного коду в мислительні образи, який реалізується в зовнішньому або внутрішньому мовленні. Читання – це включення здобувача освіти до діалогу з автором тексту зі збереженням здобувачем освіти власного бачення світу.
Немає потреби переконувати будь-кого у важливості володіння універсальним умінням читати, життєво необхідним усім і кожному. Воно органічно пов’язане зі створенням усних і письмових висловлювань, оскільки текст підказує здобувачеві освіти не тільки зміст майбутнього висловлювання, а й потрібну лексику та граматичні конструкції, розвиває логічне мислення й художній смак, сприяє естетичному вихованню здобувачів освіти,  формує світогляд, дає мотивацію до навчання. Під час читання здобувачі освіти природним способом збагачують свій словник, оволодівають граматикою української мови, основними законами сполучуваності слів,  уживання граматичних форм і конструкцій, що є вкрай важливим для написання власного висловлення на ЗНО.
У лінгводидактиці не існує єдиної класифікації видів читання. Критерії розмежування їх численні й взаємопов’язані; вони ґрунтуються на домінантних властивостях читацької діяльності.
Залежно від комунікативного завдання, яке розв’язується у процесі читання й визначає характер сприймання тексту в цілому, розрізняють кілька видів читання: переглядове, ознайомлювальне, вивчальне й пошукове.
На уроках української мови у старших класах особливо останнім часом доцільно вдосконалювати навички усіх видів читання. Оскільки добре розвинені навички читання є ґрунтом для розвитку ряду інших мовленнєвих умінь, допомагає здобувачам освіти у написанні творів, конспектів, складанні тез, есе тощо, що вкрай важливе для успішного складання ЗНО.
Раціональне читання передбачає не тільки прямий відбір корисної інформації, а й її аналіз та осмислення, що відбувається внаслідок смислового стиснення тексту. Така робота вимагає різних прийомів. На цьому ґрунтується  диференціальний алгоритм читання – послідовність дій, що дозволяють полегшити розуміння й засвоєння змісту тексту.
Диференціальний алгоритм читання, на нашу думку, складається з таких блоків:
· виділення ключових слів у кожному смисловому абзаці тексту або реченні;
· укладання смислових рядів, що дозволяють зрозуміти зміст абзаців; 
· виявлення домінанти тексту – основного значення, що виникає внаслідок перекодування прочитаного змісту з опорою на ключові слова й смислові ряди.
	Читання за таким алгоритмом дозволяє грамотно та глибоко аналізувати тексти, засвоювати велику кількість інформації.
	Особливо важливими, на нашу думку, є вправи, що включають аналіз композиційних особливостей тексту. Доцільними  тут будуть вправи на зразок: установіть первісний зміст тексту, зберіть «розсипані» тексти так, щоб із них вийшли завершені речення тощо.
	Отже, удосконалення у старшокласників навичок різних видів читання є одним із найважливіших завдань учителя-словесника, оскільки воно допомагає  створювати власні усні й письмові тексти, тобто формує комунікативну особистість здобувача освіти.

